
学榜样做榜样班会 学习雷锋好榜样班会
教案(实用5篇)

每个人都曾试图在平淡的学习、工作和生活中写一篇文章。
写作是培养人的观察、联想、想象、思维和记忆的重要手段。
相信许多人会觉得范文很难写？以下是小编为大家收集的优
秀范文，欢迎大家分享阅读。

学榜样做榜样班会篇一

为了弘扬雷锋精神，进一步推动信息与通信工程学院“学雷
锋”活动深入持续开展，弘扬新时代背景下的雷锋精神，弘
扬中华民族传统美德，激发同学们关爱他人，关心集体，奉
献社会的热情，增强主人翁意识，学会尊重他人，同时还能
够树立保护环境的意识，加强我院精神文明建设，倡导社会
文明新风，__支部积极响应号召，发起学雷锋主题活动。

二、活动主题

学雷锋主题活动

1、活动对象

__班学生

2、活动时间

20__年3月1日至3月31日

3、活动地点

北京邮电大学校本部



4、前期准备工作

王延清负责人员调动，林文鼎负责通知，孙江月负责摄影记
录。

三、具体活动流程

本次学习学雷锋活动分两个阶段实施。

第一阶段：“心中的雷锋”：开展雷锋精神再教育活动。团
支书利用qq群的形式号召大家学习雷锋精神。

第二阶段：“雷锋精神存我心校园正能量我出力”

1、参加人员：全体__团支部成员

2、活动内容：宣传委员事先制作积极宣传雷锋精神的标语海
报，并打印分发给支部成员，由支部成员在学校主要区域张
贴并向同学们积极宣传雷锋精神。

四、活动要求

1、提高认识，精心组织。学雷锋活动是加强思想道德建设的
重要载体，要充分认识开展学雷锋活动的重要性和必要性。

2、认真落实，注重实效。根据本支部实际，将学习雷锋活动
与支部常规德育教育工作相结合，突出本支部的特色。不走
过场，注重在实际活动中让团员思想得到提升，并在行动中
体现雷锋精神。

学榜样做榜样班会篇二

为进一步学习和弘扬雷锋精神，从小培养幼儿关爱他人、服



务社会的`优良品质，加强我园的精神文明建设，为此，我园
以素质拓展为导向，结合幼儿年龄特点，开展“学雷锋好娃
娃”主题月活动。

1、知道每年的三月五日是学习雷锋纪念日，并简单了解雷锋
的光荣事迹。

2、有关爱他人、帮助他人的意识，体验其乐趣，逐步树立起以
“学习雷锋”为荣的观念，知道好事是从身边的小事做起。

20xx年

1、注重家园配合，使家长也参与到此次活动中来。请家长与
孩子一起收集相关的文字、图片、影象、音像资料，为孩子
介绍雷锋的事迹，和孩子一起观看雷锋的图片资料，与孩子
一起高唱《学习雷锋好榜样》的歌曲，为左邻右舍做好事，
并提供照片。(如：帮爷爷取报纸、扶奶奶上楼……)

2、爱心小天使：园内设置爱心捐款箱，请小朋友捐出压岁钱，
“六一”节为贫困学生购买书籍和学习用品。

4、学唱红歌《学习雷锋好榜样》。

学榜样做榜样班会篇三

今年是雷锋牺牲50周年，市区教育局都在部署深入开展学雷
锋活动。按照教育主管部门关于深入开展学雷锋活动的总体
部署和要求，我校也在今年3月安排了一系列的德育实践活动，
在校园里掀起了一阵阵学习雷锋精神的高潮。

1、通过雷锋纪念日的活动使同学们接受爱的洗礼，并把爱心
带给他人。

2、采用多样化的形式，务必做到联系学生生活实际，断不可



只有说教。可以让学生在校内做些力所能及的为他人服务的
事情，包括对老师、同学、校园环境等；也可以与附近居委
会、社区、军营等联系，进行校外学雷锋活动。

本校此次安排的活动时间跨度很长，从3月份升旗仪式及国旗
下讲话开始，结合学生对雷锋的了解，首先让学生收集雷锋
的资料（书籍、网上资料、图片、画像等），从了解感知开
始，到开展雷锋事迹交流、研讨活动，最后落实到行动中，
延伸到今后为学校、为社区、为社会服务，从而使我们对雷
锋精神的认识得到升华。因此班主任从学科作业及班级网络
平台上都对此项实践活动逐一安排。

（一）升旗仪式质疑导入

老师：那大家知道雷锋是谁？他有那些精神值得我们传承和
弘扬呢？

学生面露难色，支支吾吾（毕竟一年级的小孩子对国旗下讲
话的内容还有些一知半解）

就这样，我们班迈开了学习雷锋的第一步，进入到《学习雷
锋》的活动主题。

（二）逐步实践细化过程

1、明确导向了解雷锋

同学们回家主动向家长请教。一些有年纪的长辈，在家里耐
心的给孩子讲解雷锋的故事；一些年轻的家长立即上网查找
有关文字和图片资料，给孩子阅读，摘抄。更有一些家长为
了给孩子表现、交流的机会，就把雷锋的肖像打印了出来，
还下载了好些学习雷锋歌曲的音频文件发送到班级qq群中给
孩子们共享。



一道简单明了的问答题，为低年级学生了解雷锋生平，学习
雷锋事迹指明了方向，让家长可以明确，怎样与老师积极配
合，对学生进行思想教育。

“雷锋无私奉献、服务人民、互助友爱、扶弱帮困”

2、深化认识故事比赛

为了让孩子们将雷锋精神品质内化到学生的思想和行为，我
班在三月份的第二周班会课上开展了《讲雷锋的故事》的主
题班会。

班会之前，老师进行了简单的会场布置，把雷锋的肖像贴在
黑板正中央，让选手们站在雷锋的肖像前，绘声绘色的进行
演讲，孩子们听得津津有味。

每听完一个故事，老师都要请全班同学进行评议，归纳。并
把故事所包含的精神品质及时板书在黑板上，作为评奖的依
据。

最后每一个获奖的孩子都牢记自己是因为懂得了哪一种雷锋
精神而得奖，孩子们的欣喜溢于言表。由此，学生获得了大
量的雷锋资讯、信息，深入的了解了雷锋精神，为下一阶段
实践安排奠定了知识基础。

3、收集整理宣传雷锋

同学们自由组合。全班39名同学，分成4个小组，各小组设定
组长，组织整理材料，动手设计、制作“学习雷锋”手抄报
和剪贴报，介绍雷锋，展示雷锋的动人事迹，并宣传雷锋精
神，让各种雷锋故事、雷锋精神进驻到班级，让校园里每一
个孩子都收到雷锋精神的熏陶。

当老师把4幅小报刊载在班级特色园地中，进行评比时，老师



就顺势提出下一阶段的实践活动要求，就是学习雷锋精神，
做一件好事，拍一张照片，写一句文字说明。

4、学习雷锋照片纷呈

当家长用各种摄录设备拍下孩子学雷锋的瞬间时，班级qq群
里洋溢的不仅仅是孩子们健康成长的快乐，更充溢着家长们
为人父母所满载的社会责任感。有的孩子打扫了楼道；而有
的孩子将楼道中的烟头用粉笔圈画起来，提示乱丢者的公共
卫生意识。有的孩子清除了社区里的“牛皮藓”；而有的孩
子在小区门口安插了“车辆慢行，按线停放”警示牌。看着
一张张精彩纷呈的照片，和孩子们用仅学会的汉字，工工整
整写在照片旁的一句句解说词，作为班主任，我为有这样一
群满怀善念与爱心的家长，与我一同将雷锋崇高的精神传承
给我们的孩子，感到欣慰和激动。经过了解、讲述、宣传雷
锋这三个阶段的活动，不仅使学生拉近了与雷锋的距离，而
且其认知和情感也都得到了提高和熏陶。

5、评选“雷锋”齐唱歌曲

（1）学生自我总结学习雷锋实践情况；资料搜集、诗歌朗诵
和故事演讲、实践好事等，自我评价。

（2）各小组进行组内交流、互评，评选出小组的学习雷锋先
进分子。

（3）班上评选学习雷锋先进分子，邀请家长和活动相关工作
人员作评价，以便客观、公正。

（4）表彰和宣传实践活动中涌现出来的典型人物。

（5）结合每周三《每周一歌》的晨会安排，学唱雷锋歌曲。
在3月末的班会上动员全班与其他班级pk合唱《学习雷锋好榜
样》，用斗志昂扬的音乐，进一步陶冶孩子们美好的品德。



那天周五来接孩子的家长们，也和孩子一起吟唱着。

“学习雷锋”活动的开展和研究确实拉近了学生与雷锋的距
离。雷锋的点点滴滴都给予学生的触动，而随着活动的深入
进行，学生也越来越敬佩雷锋，越来越感到自己的渺小，从
而更加坚定了继承和弘扬雷锋无私奉献、永不生锈的螺丝钉
精神，努力做一个小小的活雷锋。

活动中，同学们自己查找资料，调查、设计制作宣传牌、动
手编写手抄报、自己安排实践活动，学生的才能得到了充分
的发挥，同时增强了自身的动手操作能力和调查访问能力等
综合能力，也培养了团结合作、互帮互助的精神。

现在的学生基本都是独生子女，从小被家长宠爱着，没有烦
恼，也缺少对他人的关爱，更谈不上无私奉献，先人后
己，“学习雷锋”活动一定程度上培养了学生正确的人生观、
道德观。

“学习雷锋”实践活动拉近了学生与教师的距离。在活动中，
师生平等，共同合作、讨论，师生感情更加深厚，学生更加
信任、尊敬老师，老师也能从中发现每个孩子的闪光点，从
而更好地因材施教。脱离开成绩看教育，在“学习雷锋”实
践活动中得到了充分体现。

学榜样做榜样班会篇四

1、开场白

2、学生演讲”雷锋日记”

3、宣读有关雷锋故事

发现班级相关的雷锋事迹



1、回顾整个会程

2、谈谈自己的体会，并提出相关要求

3、班主任阮晓明老师讲话，结束班会

学习雷锋，好榜样，忠于革命，忠于党，……三月，学习雷
锋好榜样！

再现雷锋

重温雷锋精神，学习好榜样，把雷锋精神运用到生活中。

全体成员，班主任

主教学楼1506教室

一、进入主题

1、开场白：

在这学习雷锋的三月份里，我们相聚在一起，在此让我宣
布”重现雷锋”主题班会现在开始。雷锋，一个熟悉又亲切
的名字，一个普普通通的解放军战士，全国人民学习的楷模，
学习雷锋好榜样的歌声，响彻中国大地，在那火热的年代里，
多少颗心为了他而悸动，又有多少人把他的日记作为座右铭，
恪守一生。

2、学生演讲”雷锋日记”

3、宣读有关雷锋故事。

发现班级相关的雷锋事迹

1、回顾整个会程



2、谈谈自己的体会，并提出相关要求

3、班主任阮晓明老师讲话，结束班会

下面是我们班两位同学宣读的雷锋故事。

一次雷锋外出在沈阳站换车的时候，一出检票口，发现一群
人围看一个背着小孩的中年妇女，原来这位妇女从山东去吉
林看丈夫，车票和钱丢了，雷锋用自己的津贴费买了一张去
吉林的火车票塞到大嫂手里，大嫂含着眼泪说:”大兄弟，你
叫什么名字，是哪个单位的？”雷锋说:”我是解放军，就住
在中国”。

听完了”雷锋日记”，受益匪浅有些人说工作忙，没有时间
学习，其实问题不在工作忙，而在于你愿不愿意学习，会不
会挤时间，要学习的时间是有的，问题是我们善不善于挤，
愿不愿意钻，一块好好的木板，上面一个眼也没有，但钉子
为什么能钉进去呢？这就是靠压力挤进去的，由此看来，钉
子有两个长处:一个是挤劲，一个是钻劲。我们在学习上，也
要提倡这种”钉子”精神，善于挤和善于钻。

1、三八妇女节来临，大家可以举行敬师敬母活动，（短信，
贺卡）

2、3月12日，植树节，（种植小树苗、制作爱护花草小标语）

每个人必须为社会，校园，班级做一件好事（主动问候、打
扫卫生、帮助同学、）

从总体来说，这次班会开得还算成功，基本上达到了预期的
效果，多数的同学都积极的参于进来了，会后也会认真完成
我布置的练习。（发现身旁的雷锋事迹，并陈述。认真完成
任务）经过这次班会后，相信同学对雷锋的印象更加深刻吧！
而且重点是要真正的把雷锋精神运用到生活中，我想这正是



我们这次主题班会的真正目的。

学榜样做榜样班会篇五

《助人为乐的雷锋》故事

一天，雷锋因公出差，踏上了从抚顺开在沈阳的列车。上了
车，他看到旅客

擦玻璃，收拾小桌子，给旅客倒水，帮助妇女抱孩子，给老
年人找座位，帮助中途下车的旅客拿东西。一些旅客不住地
招呼他：”同志，看你累得满头大汗，快过来歇歇吧!”“我
不累。”雷锋叔叔是永远不知道累的。

5、思考：同学们，听了雷锋叔叔的故事，你觉得他是一个怎
样的人呢?(3分钟)

提示：------雷锋是一个自强不息、全心全意为人民服务的
好战士。

6、播放录音，让学生听歌曲《学习雷锋好榜样》，要求学生
学会唱这首歌。(12分钟)

《学习雷锋好榜样》歌词

学习雷锋好榜样忠于革命忠于党

爱憎分明不忘本立场坚定斗志强

学习雷锋好榜样艰苦朴素永不忘

愿做革命螺丝钉集体主义思想放光芒

学习雷锋好榜样毛主席的教导记心上



全心全意为人民共产主义品德多高尚

学习雷锋好榜样毛泽东思想来武装

保卫祖国握紧枪好好学习天天向上

7、全班分为若干小组，进行激烈的“雷锋精神”大讨论，并
且由代表发言。(10分钟)

a、助人为乐、见义勇为、志存高远，胸怀宽广，牢固树立远
大理想。

b、紧跟时代步伐，永不满足，永不懈怠，发奋学习，大力弘
扬文明新风。

c、团结友爱、诚实守信、保持谦虚谨慎、不骄不躁和艰苦奋
斗的作风。

d、做一颗永不生锈的螺丝钉，在平凡岗位上兢兢业业、努力
工作。

e、在生活中勤俭朴素、厉行节约，坚决反对贪图享受、铺张
浪费的不良风气。

8、说说身边助人为乐、拾金不昧……具有雷锋精神的人和事。

用实际行动促进良好校园风气的形成，用自己的诚实劳动创
造美好的生活。

五、活动总结：(5分钟)

1、由班主任老师总结归纳这次学雷锋活动。

通过“学雷锋活动”，让同学们在心中树立雷锋助人为乐的



良好形象，以雷锋为学习的楷模和好榜样，接过雷锋手中的
枪，继承革命英雄的光荣传统，把“雷锋精神”认真贯彻到
实际行动中来，全体师生要共同努力，构建一个优秀文明的
和谐校园。

2、请个别同学来谈谈自己的体会。

活动背景：当下物欲横流，雷锋这个名字渐渐被人们淡忘，
尤其是青少年一代，记得我们当年对雷锋的事迹能作到如数
家珍，而现在提到雷锋时会听到学生问一个很可爱的问题，
雷锋是谁，他是干什么的。更别提雷锋精神了。所以“大张
旗鼓”地搞一个学雷锋活动，让雷锋在学生心中复活，让雷
锋精神在学生身上闪现是十分必要的。

活动目标：

1、通过介绍雷锋的生平简介以及他亲身经历的真实故事，弘扬
“雷锋精神”。

2、通过认真地学习和参加有关的助人为乐活动，构建“优良
班风、和谐校园”。

3、让同学们以实际行动来学习雷锋全心全意为人民服务的奉
献精神。

活动准备：

教师准备：

1、准备一些相关的雷锋图片和他亲身经历的有先进代表性的
真实故事。

2、准备几则《雷锋日记》和《学习雷锋好榜样》这首歌的录
音带。



活动过程：

一、开场

主持人甲：“雷锋乘车一千里，好事做了一车皮”这句话大
家都说听过吗?

合：“学习雷锋好榜样”主题班会现在开始!

二、唱雷锋歌曲，说想法

甲：雷锋这个如雷贯耳的名字你知道吗?你对他了解多少呢?
听了雷锋歌曲，大家一定能从歌曲中认识他，请听《学习雷
锋那个好榜样》(已经学会这首歌的同学齐唱)

乙：还有谁会唱雷锋歌曲?自由举手唱已经学会的其他雷锋歌
曲。

甲：刚才动听的、嘹亮的歌声已经告诉我们许多雷锋的事迹，
请大家说说听歌后的感受吧。(指明发言)

三、了解雷锋：

1、师生共同欣赏一些与雷锋相关的图片。(2分钟)

(陶冶学生情操------勤俭朴素、助人为乐、全心全意为人民
服务)

2、先请个别同学畅谈自己对雷锋叔叔的了解，然后由班主任
老师向同学们补充介绍雷锋的生平简介。(3分钟)

《雷锋的生平》

雷锋叔叔出生在一个贫苦的农民家庭里，7岁就失去了父母，
成了孤儿。解放后，在党和政府的培养下，成为一名光荣的



人民解放军战士。平时他勤勤恳恳、踏踏实实，从平凡的小
事做起，全心全意为人民服务。为此，他多次立功。1962年8
月15日，一个普通士兵逝去了，雷锋叔叔因公牺牲时，年
仅22岁。虽然他离开了我们，但是他留下了一个永不消逝的
名字--雷锋，也留下了一种伟大而高贵的精神--雷锋精神。
他的精神将会永远地闪耀在祖国的大地上，闪耀在校园的每
一个角，雷锋精神将会永远地活在我们心中。

3、请一位同学来读几篇有先进代表性的《雷锋日记》。(3分
钟)

雷锋叔叔在数百篇日记里，记录了他成长的足迹，总结出许
多人生的格言，留给我们一笔宝贵的精神财富。比如：雷锋
说：“人的生命是有限的，可是，为人民服务是无限的，我
要把有限的生命投入到无限的为人民服务之中去。”这就是
雷锋精神的实质。这种伟大精神过去、现在和将来都是教育
和激励人们前进的宝贵的精神财富。

4、请若干位同学来讲一讲有关雷锋的真实故事，其他同学集
中精神，认真听后简单概括。(3分钟)

《助人为乐的雷锋》故事

一天，雷锋因公出差，踏上了从抚顺开在沈阳的列车。上了
车，他看到旅客很多，连忙把自己的座位让给了一位老人。
他看到列车员很忙，就又动手帮着扫地板，擦玻璃，收拾小
桌子，给旅客倒水，帮助妇女抱孩子，给老年人找座位，帮
助中途下车的旅客拿东西。一些旅客不住地招呼他：”同志，
看你累得满头大汗，快过来歇歇吧!”“我不累。”雷锋叔叔
是永远不知道累的。

5、思考：同学们，听了雷锋叔叔的故事，你觉得他是一个怎
样的人呢?(3分钟)



提示： 雷锋是一个自强不息、全心全意为人民服务的好战士。

6、请几位积极活跃的同学登场表演自创自编的学习雷锋助人
为乐的小品。(4分钟)

7、播放录音，让学生听歌曲《学习雷锋好榜样》，要求学生
学会唱这首歌。(12分钟)

8、全班分为若干小组，进行激烈的“雷锋精神”大讨论，并
且由代表发言。(10分钟)

a、助人为乐、见义勇为、志存高远，胸怀宽广，牢固树立远
大理想。

b、紧跟时代步伐，永不满足，永不懈怠，发奋学习，大力弘
扬文明新风。

c、团结友爱、诚实守信、保持谦虚谨慎、不骄不躁和艰苦奋
斗的作风。

d、做一颗永不生锈的螺丝钉，在平凡岗位上兢兢业业、努力
工作。

e、在生活中勤俭朴素、厉行节约，坚决反对贪图享受、铺张
浪费的不良风气。

9、要求同学们用实际行动为爷爷、奶奶、父母、老师、同学
或其他人做些好事。

用实际行动促进良好社会风气的形成，用自己的诚实劳动创
造美好的生活。

四、总结归纳这次学雷锋活动。



同学们，雷锋是我们心中的偶像，雷锋是我们学习的楷模，
雷锋精神又给我们指明了前进的方向。通过这次队会，我相
信会有更多的“小雷锋”出现在我们的周围。同时，也希望
同学们以雷锋为学习的楷模和好榜样，接过雷锋手中的枪，
继承革命英雄的光荣传统，把“雷锋精神”认真贯彻到实际
行动中来，继承革命英雄的光荣传统，努力学习，做一个合
格的共产主义事业接班人，构建一个优秀文明的和谐校园。
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